

三江热议

人才“奔甬而来” 选择宁波就是选择机遇

徐剑锋

宁波人才日始于2019年“谷雨”，一年一度的“谷雨之约”，是一流人才与一流城市双向奔赴的重要平台。今年的宁波人才日，以“人才出彩·宁波精彩”为主题，聚焦教育科技人才一体发展，聚焦推进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，将举办一系列引育人才、赋能人才、成就人才、礼遇人才的活动，希望让更多人才了解宁波、奔赴宁波、扎根宁波。

4月15日《宁波晚报》

眼下正值“金三银四”春招黄金期，宁波正以海纳百川的胸怀，向天下英才发出诚挚邀请。今年的宁波人才日活动形式多样、丰富多彩，展现了“聚天下英才而用之”的决心与诚意，也彰显出这座城市对人才的渴望与期待。

于人才而言，选择宁波就是选择机遇。宁波历来是群英荟萃之地，这几年产业发展驶入快车道，城乡建设跑出“加速度”，“奔甬而来”宁波市高校毕业生就业冲刺季启动暨首场综合招聘会拟组织200余家企事业单位参会，推出优质岗位人才需求4500多个，充分体现了宁波在人才需求上的精准定位。选择宁波，不仅是选择一个工作机会，更是选择与城市共同成长的未来。只要你抓住机遇、保持热爱，扎

实实、踏踏实实干好每件事，宁波就是你的福地。

一次招才引智就是展示宁波的一扇“窗口”。面对愈发激烈的“人才争夺战”，宁波靠什么让人才欣然而至？广邀天下英才要秉持真心实意、拿出真金白银、使好真招实策。这几年，宁波使出十八般武艺，为各类人才在宁波成长成才成功提供好政策、搭建好平台、营造好环境。以升级人才系列政策为突破点，通过政策体系持续创新打造“引力场”；以解决人才后顾之忧为切入点，通过服务不断提质增效营造“暖环境”；以激发人才创新活力为落脚点，通过体制机制创优构筑“强磁场”……所有这些，释放的是满满的诚意、拿出的是实在的行动，俘获了更多人才的“芳心”。城市对人才更友好，人才在城市更有为，不断增进各类人才的认同感、归属感、自豪感，让他们在宁波都能大展拳脚、大显身手，共享机遇、共谋发展，这种双向奔赴局面的形成，正在为高质量发展注入澎湃动能。

拼经济、拼发展，实质上是拼人才。宁波是个宜居宜游宜业的地方，也是能让人才成就梦想的城市，我们期待，更多优秀人才能够选择宁波、扎根宁波，在这座充满机遇与活力的城市中书写更加精彩的“春天故事”。

热点追评

“三河店招”问责升级 告别“一刀切”更需制度补位

丁慎毅

记者15日从河北省廊坊市联合调查组获悉，针对三河市“广告牌匾禁用红蓝黑灰色”等问题，廊坊市联合调查组经初步核查，媒体反映的主要问题基本属实。目前已对三河市委主要负责人免职处理，并责成三河市委、市政府深刻反思，汲取教训，全面整改。

4月15日新华社

近年来，不少城市对店招“一刀切”的做法，陷入了“一刀切—舆论批评—整改—再‘一刀切’”的怪圈，究其原因，“罚酒三杯”的问责惯例不疼不痒，相关制度的模糊化成了避责盾牌。

此次三河市委主要负责人被免职，这一处理力度在类似事件中实属罕见，传递出问责力度升级的信号。但更值得深思的是，如何通过制度升级防止“整治—舆情—整改”的治理怪圈反复上演。

当权力以“为你好”之名无限扩张时，自由的空间必然萎缩。三河事件中，红蓝黑三色被莫名贴上“不雅”标签，这种审美判断既无科学依据，更无法理基础，本质上是用权力任性对市民生活进行格式化处理。

一些地方官员将复杂的社会治理简化为“整治—达标—表彰”的机械流程，通过看得见的“表面工程”展现政绩。这种治理模式选择最易量化的标准，却忽视商户的实际需求和市民的真实感受。

破解城市治理由“初发症”渐化为“慢性病”的

困境，更需要通过精准的制度设计来进行制度性矫正。

应当细化相关法律要求，明确禁止地方政府对市场主体经营自主权的干预。比如，当前《城市市容和环境卫生管理条例》中“保持整洁完好”的模糊表述，往往成为地方任意加码的政策温床。这就需要立法层面更加细化，严禁将地方审美偏好上升为强制性规范，严禁以市容整治名义限制市场主体经营自主权。

还要完善行政决策程序，构建多元共治机制。涉及市场主体经营自主权的政策必须经过听证程序，要建立“负面清单”制度，明确政府无权干预的市场领域。像深圳“负面清单+自主承诺”模式，像2020年《北京市商业街区店铺招牌设置规范（试行）》开始面向社会公开征求意见，这样的做法，既保障了城市风貌协调，又尊重了商业创新需求。当治理者从“裁判员”转变为“服务员”，城市才能真正成为诗意栖居的公共空间。

人民城市人民建，城市治理现代化需要以人民为中心，增加刀刃向内的改革勇气，让治理的终极目标是增进民生福祉而非官员政绩。当每一个商户可以依法行使自己的权利而不必担心朝夕改，当每一个市民能真正参与城市治理规则的制定，城市治理或许才能真正走出“整治—反弹”的循环怪圈，我们或许才能说，形式主义的“慢性病”正在得以根治。

图说世相

别让“测评”沦为坑人陷阱

网络测评本应客观公正，为消费者“探路”，如今却成了商家夹带私货的渠道。记者调查发现，有些“第三方测评”严重扰乱市场秩序，影响消费者的判断。在一片真假难分的信息洪流中，“谁在测？”“怎么测？”“如何规避不良‘第三方测评’？”成为人们关注的焦点。

4月12日《法治日报》



晚报评论邮箱: nbwbpj@163.com

分类信息 【刊登热线】
56118885
56118880

法律服务
● 继承、房产、经济纠纷 87295238
物业信息

三 声明公告

● 宁波商厦国有资产控股有限公司招租信息：江南路666号宁兴大厦和其他地段有若干办公房/住宅闲置，有意者联系丁先生 87072283, 18058585540

● 宁波市海曙古林荣成汽车维修店遗失公章一枚，编号3302030212671，声明作废
● 宁海晟耀新能源有限公司遗失财务专用章一枚，声明作废

● 俞艳玲遗失农工商房地产集团北仑置业有限公司开具的增值税普通发票一张，票号00251219，金额100000元，声明作废
● 象山利群特色海味制品厂遗失公章一枚，声明作废

注销公告
根据公司董事会决议，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续。特此公告
宁波开元名庭酒店管理有限公司凯利大酒店

● 宁波弘巨新材料科技有限公司遗失公章一枚，编号：33028210018529；遗失财务专用章一枚，编号：33028210018530，声明作废
● 慈溪市苗步鞋厂遗失公章一枚，编号：33028210103787；遗失财务专用章一枚，编号33028210103788 声明作废
● 余姚市欣迪塑料制品有限公司遗失财务章和法人章（马金艳）各一枚，声明作废
● 余姚市庆新塑料科技有限公司遗失财务章和法人章（周德成）各一枚，声明作废

● 环形设计咨询(宁波)有限公司遗失营业执照副本，统一社会信用代码91330205MAC31T4X17，核发日期：2022年10月26日，声明作废
● 宁波北仑蓝琪文化传媒工作室遗失财务章一枚，声明作废
● 深圳市海富德货运代理有限公司遗失长荣国际船务(深圳)有限责任公司宁波分公司正本提单2套，提单号EGLV143566490872/EGLV143566490863 船名航次EVER LIVEN 0721-075E 目的港CALLAO, PERU 声明作废

● 黄议鹏遗失蔚来牌车辆合格证一张，车架号HJNNDLH3S B645691 电机编号TZ210S002, YS150S001 合格证编号FW182 21SB645691 合格证纸张编号FW18200000316838特此声明
● 余姚市明记食府遗失财务专用章一枚，编号：3302190265 816，声明作废
● 张壁阳遗失执业证一本，编号01000033021280020190200055 发证日期2022/3/22 声明作废
● 宁波甬游物流有限公司遗失公章一枚，编号3302110114 652，声明作废

● 宁海金耀建材有限公司遗失公章一枚，编号3302261008 6081，声明作废

余姚大隐 福寿墓园
民政部门批准的正规墓园，位于大隐镇交通便捷环境优雅，南面靠近玉佛寺边上入口，东面通途路到底，桥下入口。公交：33路和156路到马车站下，301路玉佛寺站下。地铁：1号线高桥西站下。免费汽车接送(需提前预约)
电话 0574-62915168
13957891168 18968376365